



## „EDINOST“

izhaja dvakrat na teden, vsako sredo in soboto ob 1. uri popoldne.

## „Edinost“ stane:

za vse leto gl. 6.—; izven Avst. 9.— gl.  
za polu leta „ 3.—; „ 4.50 „  
za četrt leta „ 1.50; „ 2.25 „

Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 5 nov., v Gorici in v Ajdovščini po 6 nov.

Na naročbo brez priložene naročilnice se upravnistvo ne osira.

# EDINOST

Oglas in oznanila se računajo po 200 vrvicah v petitu; za naslove z dodatnimi črkami se plačuje prostor, kolikor bi ga obseglo na vadnih vrstic.  
Poslana, javne zahvale, osmrtnice itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi se pošiljajo uredništvu Piazza Caserma št. 2. Vsako pismo mora biti frankovano ker nefrankovana se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in inserate prejema upravništvo Piazza Caserma št. 2. Odpriete reklamacije o proste pošiljane.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

• V • dinost je m. c. •



In zopet je prenehalo biti blago, plemenito, rod svoj in domovino svojo toli iskreno ljubeče srce:

## FRANA CEGNARJA

ni več mej živimi; položili smo ga v matere zemlje naročje učeraj ob 4. uri popoldne

Narod slovenski tuguje kraj groba zvestega bojovnika za njega sveta prava, pesnika-prvaka in buditelja.

Nad štiri desetletja bogatil je Fran Cegnar literaturo slovensko se proizvodi svojega veleuma, neumorno delujoč do zadnjega trenutka, dokler mu ni v hudi in težki bolezni otrpnela toli delavna roka.

Njega ni več mej nami, ali duh njegov ohranil se je mej primorskimi Slovenci čvrst in svež, razvijajoč se po njega jasnih in čistih vzorih. Seme, koje je Cegnar zasejal v rodoljubna slovenska tla, pognalo je divno svoje kali, ki se razcvitajo v košato narodno drevo: večino primorskih odličnih boriteljev vzgojila nam je njegova šola.

Cegnar ni bil samo pesnik in pisatelj po božji volji, ampak posegel je se krepkim svojim duhom, trdno voljo in jekleno vstrajnostjo v vse stroke javnega našega življenja: tako je bil pokojnik svoječasno velika moralna sila v čitalnici naši, pri političnem društvu „Edinost“ in slednjič v „Del. podpornem društvu“. Cegnar ni poznal izključljivosti, ampak zanimal se je v isti meri za zdrav razvoj cveta slovenski družbi, kakor tudi za okrepljenje onih nižjih slojev národa našega, ki si služijo se žuljavimi rokami svoj kruh, dobro vedoč, da bodočnost národa treba opreti na široko skupno podlago.

Pokojnik vspodbujal je rojake slovenske v znani svoji budnici:

„Hej rojaki! opasujmo uma svitle meče

— — — — —

Povzdignimo krepke glase domovini v slavo!“

Dà, v slàvo in čast národa slovenskega deloval si neumorno, nepozabni Fran, od prvega začetka, ko Ti je v prsih vsplamtela ljubav do domovine in svojim jasnim vzorom ostal si zvest do zadnjega vzdihljeja, ko se Ti je osvobodila duša zemskih okovij.

In menimo, da umestneje ne moremo zaključiti skromnih teh vrstic, nego da Ti vskliknemo nad grobom lastne Tvoje besede:

Blagor mu, ki se spočije,  
V črni prsti v Bogu spi!

Slava Cegnarjevemu spominu!

### PODLISTEK.

#### Gostilničarkina odurnost.

Humoreska (po Gravenreuthu) prosto prevel  
Rudolf Dolenc.

II.

(Dalje.)

„Meni je sve v en kup, smete jih nazivati kakor hočete, v mojih očeh so tatovi, pajacelji, z zašitki in gumbi nališpane opice, ki so slabiji kakor ulinarjev osel, kajti ta mora si trudem hrano elužiti, a ti glumači delajo le drngim ljudem napotje. Tako je; sedaj pa spravite se v sobo in ukažite si kaj natočiti, in ne zevajte me tako kakor tele nova vrata; tega ne trpim. Kaj bi me tako zijal, nos mi je priraščen sredi obraza kakor drugim ljudem, roke in noge so pa tam, kjer morajo biti.“

„O sveti Bog, ta žena je pa res odurna!“ reče ožehtani kurir in zbeži iz kuhinje v sobo, kjer najde gostilničarja pogrinjajočega hrastove velike let porabljene, barvo zgubeče, piškave mize, lepimi, doma spletenimi prti.

Kmalu potem pride Micika, ljubeznjiva gostilničarkina hčerka, grabljami na

rami, koničastim klobukom na glavi, iz katere sta se vsipali dve lepi kiti kostanjevih las po tilniku. Grabljenje in hitri koraki, katere je pospešila proti domu, orudečili so njeni lici, kar je delalo deklico zarjavelega obraza še ljubeznjivejšo. Belo in jasno čelo, odkritosrčne, modre oči omilile so se vsakomur. Vsa njena mladeniško-elastična postava kazala je čilost in urnost. Neka prikupljiva svežost razlivala se je po vsem telesu deklidinem.

Ko Micika zve, kdo vse jih danes pohodi, gre k očetu in tiho govori:

„Kako boče pa z materjo? Ali vam ni težko, če bo — — —“

„Odurna kakor vedno, misliš? Da, Bog mi odpusti, bojim se, da bode delala danes tako, kakor je navajena, in da celo z Nj. Veličanstvom kraljem samim ne bode delala izjeme,“ zatrjuje pobiti gostilničar.

„Z resno besedo jo morate opozoriti, in lepo prositi, če resna beseda nič ne zda.“ —

„Gorite z materjo, govorite, kako naj se vede, kaj naj stori!“

„Je-li to že kedaj pomagalo, Micika?“

„Kaj pa stiskata glavi, kakor ovce, kadar grmi,“ zavpije gostilničarka prikazavši

se na sobinih vratih — sem te li zato od sena poklicala, da bosta glavi stikavala ter vajini praznoti raztresala. Za prazno govoričenje te ne rabim doma. Kaj je toraj?“

„Mama“ reče deklica — „mama veš li, kaj je prestopok proti Veličanstvu?“

„Nebeški Bog, kaj si dekle vsega ne zmisli?“

„Gospod župnik čitali so nekedaj o časnikih, da vsakega, kateri kralja zmerja ali ga na kak način žali, zaprejo na več let v trdnjavo, toraj pomislite vendar —“

„Da naj bom prav uljudna s kraljem in naj se mu liki mačka ližem — da me ne vtaknejo v trdnjavo? Tako nekako hočeš reči ti devica — sedemmodrosti. No videli bodemo že, kaj se spodobi, kaj je običaj.“

„Mama! ljuba mama,“ reče dekle ljubeznjivo — „bodi vsaj denes ljubeznjiva in dobra, kakor si večkrat, če smo sami — razveseli svojega otroka, reši ga skrbi, katere mu more dušo! Pomisli, kaki odličnjaki so to; ti ne gledajo v srce, kako mislimo, marveč pazijo na besede, katere izgovorimo; če si s kraljem odurna, nesrečni smo vsi!“

Ljubeznjivo pogleda gostilničarka črnimi svojimi očmi lepo postavbo hčerkinjo,

omajana jej reče: „Le pojdi v kuhinjo in pomagaj mi, drugo se naredi samo ob sebi. Ne boj se, kakor se jaz ne bojim, ne kralja, ne cesarja; vse trdnjave vesoljnega sveta ne predrugečijo me, da bi drugače govorila, kakor mislim.“

Ivan prinese sedaj v mreži nalovljenih rib, Micika pa hiti na vrt, da bi natrgala cvetlice ter z njimi okrasila sobo, v dokaz največje ponižnosti in udanosti, katero more uboga njena hiša pred kraljem skazati. Nevsmiljeno odtrga najlepše cvetje in odreže najkrasnejše cvetlice; preskrbi se tudi zelenimi peresi; potrosi cvetje in perje po sobi, v kozarce napravi šopke duhtečih cvetlic ter jih postavi po mizah. Kmalu je bila soba nedeljski opravljena ter je izdala hitro žensko potresajočo in olepšajočo roko.

Tiho smehljala se je gostilničarka pri tem početji hčerinem, ne enkrat ni zakričala, zadosten dokaz, da jej ta udanost do kralja prija. Morala pa se je muditi pri ribah, kajti kmalu ima se približati čas prihoda kraljevega.

Micika steče po stari ženskej navadi v svojo spalnico ter zamenja delovniško svojo obleko z nedeljsko — mati pa se je delala, kakor bi vsega tega ne bila

## Strahovalci in — hinavci.

Na prvi pogled je zares težko razumeti taktiko tukajšnjih naših narodnih nasprotnikov: na jedni strani pritiskajo na nas skoro neverjetno brutalnostjo zagovarjajoč postopanje svoje nenavadnim cinizmom in trdeč, da so tu oni izključljivi in jedini gospodarji, da zemlja ta je italijanska zemlja, da smo mi tu le gostje, kojim oni milostno dajejo kruh — na drugi strani pa javkajo liki stare babe radi hudih krivic, koje jim baje provzročamo mi zlobni Slovenci. V tem zmislu vrevevana so tudi vsa njih glasila: danes pokajo ti po prodalih italijanskih listov topovi tako grozno, da se treseta nebo in zemlja; jutri že ti odmeva iz teh predalov jok in škripanje zobmi, da bi se morali kamenu smiliti. Danes ti pojejo hozana in slava njihovi diviti colturi, ki baje toli zmagonosno prodira v vse kote ob obrežju morja adrijskega, jutri že ti kličejo na pomoč vlado, policijo in vse druge merodajne činitele, da jih ščitijo pred bližajočo se hudo uro, pred slovanskim navalom — marea slava. Danes ti zahtevajo, da se vsa brezobzirnostjo in vsemi mogočimi sredstvi duši tukajšnji slovenski živelj, jutri že denuncirajo nas Slovence uprav satansko zlobnostjo kot one zle duhove, ki sejo nemir mej italijansko in slovensko narodnostjo, odnosno mej mestom in okolico: kot barbare, hoteče se svojo kruto roko porušiti vse, kar sta ustvarila človeški um in človeška civilizacija. Danes smo obnemogla bitja, ki morejo prej ali slej poginiti, ker nimajo v sebi dovolj moralnih sil za življenje mej kulturnimi narodi, jutri že smo deroči levi, ki strežejo po življenji dobremu miroljubnemu italijanskemu svojemu sosedu.

Danes ti ropočejo kakor besni, ako je bila kaka nemška gledališka društva toli drzna, prikazati se s svojimi predstavami v katerem tržaškem gledališči — češ, da je to nezaslišana provokacija italijanskega življa ter grda „profonacija“ umetnosti — jutri ti pa leže na trebuhu pred istimi nemškimi „izzivalci in onesčedevalci“ italijanske umetnosti, proseč jih, da jim se svojim mogočnim uplivom pripomorejo, braniti se pred zlobnimi nakamami divjih Slovencev.

Ista taktika je v rabi v naši mestni zbornici. Danes ti snujejo in sklepajo nakane — ne zmeneč se za temeljne državne zakone, zagotavljajoče vsem narodom jednake pravice — kako naj bi prej ko prej vresničili fikcijo o izključljivo italijanskem značaju našega mesta in njega

opazila. Tudi oče preoblekel se je v neželjsko sukno in telovnik, obul najboljše čevlje ter čakal na oknu pazno poslušajoč, kje bi prihajal kak glas. Naenkrat se oglasi poštni rog, kmalu za njim čulo se je glasno petje, katero se je odmevalo po hribu.

„Pridejo, pridejo!“ vpije leté v kuhinjo, da spuste po tem klici ostrašene kuharice, kar so imele v rokah, na tla. Rije proti vratom, priklanja se, prej da kak voz zapazi. Micika zleti za svojim očetom, postavi se na njegovo stran ter si upa komaj dihati. Ivan, mali hlapec, postavi se v kot, odpre prav široko usta in oči, da bi ja nič ne vélo pogledu njegovemu; po mnenji njegovem moralo bo to biti največa in nepopisljiva krasota. Misli si je kralja žezlom v roci, krono na glavi; tudi prestol, briljanti in zlatom okrašen, moral bi biti po njega mnenji na vozu.

Nasproti hiši gostilničarjevej postavili so se radovedni gledalci; iz vsake hiše prikazal se je sivolas dedek, in na vsakih vratih je zvedavo gledala stara, redkozoba, za delo ne več sposobna babica, katero so doma pustili, da bi varovala srajčnike — vnuke svoje. Ljudje sicer niso vedeli, da bi bil to njihov deželni oče, kajti gostilničar pozabil je v smrtnem svojem strahu to povedati.

(Dalje prih.)

okolice, jutri že čujemo bolestne vzklice o silni nevarnosti, preteči od strani Slovencev v strahu in trepetu zvijajočemu se italijanskemu življu. Na vse pretege in neumorno doslednostjo snujejo nam danes italijanske paralelke po čisto slovenskih krajih, v isti sapi pa vpijejo mej svet o nečudenih pretenzijah tržaških Slovencev. Danes so ti mogočni gospodje, kojih oblasti bi se moral klanjati ves svet; jutri so ti uboge pare, ne vedoče, kako si ohraniti borno in nago svoje življenje. Danes ti v ekstazi proslavljajo tiste vse nam predobro znane „idejale“, jutri se ti plazijo, proseči pomoči in podpore, pred takimi mogočnimi gospodi, ki so, ali bi morali biti, neizprosni protivniki take vrste idejalom.

Danes so ti prisilili neverjetnim pritiskom tržaškega vladiko do usodepolnega koraka na škodo verskega čutstva in pobožnega slovenskega življa, a jutri že obdolžujejo istega vladiko krivičnosti in pristranosti na škodo Italijanom in v korist Slovencev. Motreči italijansko stranko in nje taktiko, prepričamo se o silnem pritisku na jedni strani, a neverjetnem hinavstvu na drugi strani. Človeku se kar stуди, videčemu, kako hočejo volkovi igrati ulogo jagnjeta.

Toda bodimo pravični ter priznajmo, da vsaka stranka — ako je v zadregi — tu pa tam izvrši šahno potezo, ki se morda ne vjema povsema s pravili politiške morale; to je že tako navada v razburkanem politiškem življenji; zlo je to, koje menda povsem ne odpravimo nikdar. Ali tudi obziri na svoje strankarske koristi morajo imeti — kakor vsaka druga stvar — svoje meje.

Kakor postopajo gospóda z našim prevzvišenim škofom, odnosno škofijekim ordinarijatom, je že — da po domače povemo — malo preveč. To postopanje jih znači dovolj. Da jih pomiri in da na eklatanten način odvrne od sebe sum kakoršnega-si-bodi nasprotstva do italijanske narodnosti, storil je prevzvišeni vladika v svoji popustljivosti korak, kojega ne bi bil smel nikdar storiti. A storil ga je v nadi, da s tem pomiri duhove, razburjene po ljudeh, ki v sebi nimajo ni iskric verskega čutstva in ki brezpogojno stoje pod uplivom drugovernikov, koji poslednji niso nasprotni katoličanstvu samó se verskega stališča, ampak, ki se tudi v politiškem, socialnem in trgovskem življenji klanjajo načelom, dijametralno nasprotnim svetim načelom krščanstva, velečim: ne delaj krivice svojemu bližnjemu! Prevzvišeni vladika storil je italijanskim nestrpnostjo — pri demur mu je bil, kar pripoznavamo in naglašamo drage volje, gotovo blag in lep namen — nedvojbeno veliko uslugo, a kako mu je plačilo? Plačilo mu je to, da ga sedaj na slovesen način obdolžujejo krivičnosti in pristranosti ter da sedaj odločno in na viharen način protestujejo proti njega postopanju. Ti protesti pričajo nam jasno, kaki nameni vodijo gospódo to. Sedaj je jasno vsakateremu, da skrb za dušni blagor italijanskih vernikov je gospódi tej deveta briga, ampak da jim je bilo jedino le do tega, kako se dotekniti dušnih potreb slovenskih vernikov. Den Sack haut man, den Esel meint man. Znači-li to morda krivico gledé na dušne potrebe italijanskih vernikov, ako duhovne oblasti skrbje tudi — a nikakor ne izključljivo samo za te, kakor lažejo italijanska glasila — za dušne potrebe slovenskih vernikov? Gotovo ne!

V tem slučaju kažeta se nam dva glavna znaka naših nasprotnikov: najprvo pretijo drugim na vse mogoče načine, da bi delali krivico slovenskemu življu — torej se nam kažejo kot strahovalci; potem pa, videči, da se jim dotičniki ne udajo popolnoma, zavijajo hinavski oči, tožeč o krivicah, ki se njim samim gode; ali z drugimi besedami: na mesto strahovalcev stopili so hinavci.

To je stara njih taktika, ki jim je, žal, vspevala doslej toli izborno.

Mi ne vemo sicer, jim pojde-li cerkvena oblast na led ali ne, toda nadajamo se, da ne pojde. Mi ne zavidamo Italijanov in žal-besede ne boče čuti iz naših ust, ako cerkvene oblasti v najrazsežnejši meri jemljejo ozir na italijanske vernike, samo da ne trpe pri tem naši verniki. Cerkev ni primeren prostor, da bi tirali v njej narodnostne in politišne prepire in nikdar nam pride na misel, da bi hoteli preganjati italijansčino in cerkvá; zahtevamo pa, da se tudi slovenščina spoštuje v toliko, kolikor je primerno številu slovenskih vernikov, obiskujočih hramove božje.

Na to stališče naj se postavijo cerkvene oblasti ukljub groženju strahovalcev in babjemu cviljenju hinavcev. To stališče je zares krščansko stališče, odgovarjajoče duhu in zapovedim naše vere.

## Politični pregled.

Notranje dežela.

Državni zbor. V seji poslanske zbornice dne 15. februarja predložila je vlada postavni načrt, koji je pooblašča provizorno urediti trgovinske odnošaje se Srbijo do najdalje dne 30. junija 1893. V tej seji predložila je vlada postavni načrt, tikajoč se dozvoljevanja državnih podpor v olajšanje bede. To poslednje predlogo izročili so proračunskemu odseku, da kar najhitreje o njej poroča. Zbornica vsprejela je tudi predlog dotičnega odseka, tikajoč se dogodkov na borzi dne 17. novembra pr. l., zahtevajoč od vlade, da predloži spise kazensko-sodne preiskave in da zahteva od borzne komore, da tudi ona predloži svoje preiskovalne spise. Potem je vsprejela zbornica v tretjem branji postavni načrt, tikajoč se podunavske paroplovne družbe. Proti so glasovali nemški nacionalci, Mladočehi in antisemitje. Slednjiš so vsprejeli postavni načrt, tikajoč se odškodnin nedolžno obsojenim. Finančni minister je obljubil v seji tej, da predloži zakone, tikajoče se preosnovne davkov, že predno se odloži državni zbor.

Staročeški poslanci so sklenili v svojem posvetovanji dne 15. t. m. da obdrže svoje mandate, zajedno pa so se izrekli za to, da se odlože obravnavanja o spravnih predlogah, dokler se ne dovrše vsa dela in se nekoliko pomiri narod češki. Po tem sklepu je konflikt gotov, tembolj, ker se je nadejati, da se tudi konservativno plemstvo pridruži tej zahtevi Staročehov. Sklep staročeskkih poslancev smatrati je pa tudi kot pripoznanje, da so se svoječasnó prena glili. Pričakovati nam je sedaj, da nastane silen vihar po liberalnem časopisji radi „verolomstva“ Čehov, dočim je jasno kot beli dan, da se le nemški liberalci sami resnični verolomci najnevarnejše sorte, kajti nikdar jim ni to na jeziku, kar imajo v srci. Tako je bilo tudi pri spravnih pogajanjih: narodno pomirjenje imeli so na jeziku, neizbrano sovražstvo do naroda češkega pa v srcu. Nikakor pa se ne smejo čuditi, da so se Staročehi sami ustrašili koraka, kojega so storili, kajti nikakor ne moremo misliti o Staročehih tako slabo, da bi bili grešili v doma. Kdor pa pride do spoznanja svojih grehov, treba da krene na druga pota, ako hoče da popravi, kar je grešil.

Nemške liberalce tarejo pa še druge skrbi, da reveži kar ne morejo priti do miru. Vlada obrača neprestano svojo skrb — vzlic nasprotnim trditvam nemških listov — mestu dunajskemu in hoče svoje dobrotnost vnovič pokazati s tem, da je predložila državnemu zboru predlogo, da se sezida nova mestna železnica in se preoboči reka Dunajščica. Temu ne bi

ugovarjal živ krst, da ne bi naprave te stale malenkost nad 100 milijonov, od koje svote bi morala plačati država, to je posamične dežele, lep del 41 milijonov. 14 milijonov ni malenkost in kdo bi zameril Hohenwartovemu in poljskemu klubu, ako zahtevata, da se predloge te ne rešijo kar čez noč, ampak da se poslancem dovoli primeren čas, da morejo tehtno premisliti, predno dovole tako ogromne svote. To pa jezi dunajske židovske liste ter bruhajo jezo svojo na ta kluba. Gospódi je na tem ležeče, da se zopet priljubijo Dunajčanom, mudi se jim pa tudi zato, ker padejo pri teh velikanskih delih izvestno lepi dobički v žep znanih bogatašev.

Vnanje države.

Volitve v rumunsko narodno zbornico izpale so jako ugodno za konservativno ali vladno stranko.

Svoječasnó smo že poročali, da je raz-kralj Milan sklenil poseben dogovor se srbsko vlado, s kojim se odpoveduje vsem zvojm pravicam ter izstopi tudi iz srbske armade. Sedaj pa je izvedel polu-uradni dunajski list „Fremdenblatt“, da valed tega odloži Milan tudi častno mesto kot imatelj svojega avstrijskega polka. Sic transit gloria mundi.

## DOPISI.

Iz Velkorepenske občine. [Izv. dop.]

Dne 9. januarja t. l. vršila se je nova volitev občinskega starašinstva za skupno občino Velkorepen. Izvoljeni so bili sledeči gospodje: Josip Purič h. št. 37, Franc Škabar h. št. 33, Anton Križman h. št. 34, Josip Purič h. št. 15, Anton Škabar h. št. 23, iz Velikegarepna, Pavel Ženič iz Cola h. št. 13, Štefan Ozbič in Cola Poklon h. št. 19, Matevž Križman h. št. 5, Pavel Raubar h. št. 19 iz Verhovljen, Janez Raubar iz Vogeljskega Sela h. št. 31, Anton Tavčar h. št. 16, in Janez Raubar h. št. 8 iz Vogljen.

Zaradi bolezni (hripe), ki je mnogo razsajala po vaseh Voglje, Verhovlje in Col, ter se tudi polastila nekaterih udov novo izvoljenega starašinstva, mej temi tudi Antona Tavčarja, starejšega uda starašinstva, se je volitev novega županstva odložila, dokler niso ozdraveli ti starašine.

Valed ukaza starejšega uda starašinstva g. Antona Tavčarja in valed povabil prišli so dne 6. februarja t. l. ob 10. uri predpoludne novo izvoljeni starašine v občinsko pisarnico v Velkirepen, da izvole novo župarstvo.

Ko so bili ob določeni uri sbrani starašine, prevzame njih starosta predsedništvo, ter odpre volilno sejo. Ko prečita tajnik § 36, 37, 38, in 39, obč. volil. reda prične se volitev. Županom je bil enoglasno izvoljen gospod Josip Purič h. št. 37, podžupanom g. Franc Škabar h. št. 33. Matevž Križman h. št. 5. Pavel Ženič h. št. 13 in Janez Raubar iz Vogljen h. št. 3. Razun poslednjega bili so ti možje tudi v pretekli dobi na tem častnem mestu, ter jim gre vsa zahvala na njih delovanji.

Ker je novo izvoljeni župan tudi prejšnje leta županoval v občo zadovoljnost svojih podložnih, upati je, da si bode v prihodnje ravno tako prizadeval za blagor občine in skrbel za svoje občinarje, kakor dobri oče za svoje otroke.

Iz Ormoža, dne 12. februarja 1892.

(Ormoška ženska podružnica družbe sv. Cirila in Metoda). — [Izv. dop.] — Prijaviti mi je danes veselo vest, da je visoka c. kr. vlada za Štajersko potrdila pravila ormoške ženske podružnice družbe sv. Cirila in Metoda in da se bode vršilo prvo zborovanje v prostorih ormoške čitalnice dne 21. t. m. popoldne ob 4. ure.



# Domači oglasi.

## Društvena krčma

Rojanskega posojilnega in konsumnega društva, poprej Pertotova, priporoča se najtopleje slavnemu občinstvu. Točijo se vedno izborna domača okoličanska vina. Cl.

**B. Modic in Grebenc,** na voglu Via St. Giovanni in Via Nuova, opozarjata zasebnike, krčmarje in č. duhovščino na svojo zalogo porcelanskega, steklenega, lončenega in železnega blaga, podob in kipov v okrašenju grobnih spomenikov. Cl.

**Anton Počkaj,** na voglu ulice Ghega in Cecilia, toči izvrstno domače žganje; v tabakarni svoji — ista hiša — pa prodaja vse navadno potrebne nemško-slovenske poštno tiskalice. Cl.

**Josip Kocjančič,** Via Barriera vecchia št. 19, trgovina z mešanim blagom, moko, kavo, rižem in raznovrstnimi domačimi in vnanjimi pridelki. Cl.

**Ivan Prelog** priporoča svoji trgovini v Via del Bosco št. 2, (ubod na trgu staro mitnico, Piazza Barriera vecchia) in v ulici Molla a vento št. 3. Prodaja različno mešano blago, moko, kavo, riž in razne vrste domače in vnanje pridelke. C.

## Gostilna „Alla Vittoria“

Petra Muscheka, v ulici Sorgente (blizu tohtnice Rosada) toči izvrstna vina in prirejuje jako okusna jedila. Prenočišča neverjetno v ceno. Cl.

**Gostilna „Štoka“** staroznana pod imenom „Belladonna“, nom „Belladonna“, poleg kavarna „Fabris“, priporoča se Slovincem v mestu in na deželi. Točijo se izborna vina, istotako je kuhinja izvrstna. Cl.

**Andrej Kalan,** čevljar v ulici Caserma, priporoča se najtopleje slovenskemu občinstvu. — Najelegantnejše ter solidno delo in točna postrežba. Cl.

**Martin Krže,** Piazza S. Giovanni, št. 1, trgovina z mnogovrstnim lesenim, železnim in lončenim kuhinjskim orodjem, pletenino itd. itd. Cl.

**Kavarni „Commercio“ in „Tedesco“** v ulici Caserma, glavni shajališči tržaških Slovincem vseh stanov. Na razpolago časopisi v raznih slovanskih jezikih. Dobra postrežba. — Za obilen obisk se priporoča Anton Šorli, kavarnar. Cl.

**Tiskarna „Dolenc“** (narodni zavod v Trstu), Piazza della Caserma št. 2, izvršuje vsakovrstna tiskarska dela po ugodnih cenah. Cl.

## Gostilna „Alla Croce di Malta“

Via Valdirivo št. 19 (poleg Piazza della Zonta) priporoča se najtopleje tržaškimi Slovincem in na deželi. Toči izvrstna vina in prirejuje jako okusna jedila. Za obilen obisk prosi gostilničar Ivan Širca. Cl.

## Gostilna Antona Mauriča

Via Chiozza št. 25. blizu gledališča „Politeama“ je v predpustni dobi odprta ob veseljih do pozno v noč. Priporoča se slavnemu občinstvu za obilen obisk. Izvrstno vino, posebno dobra kuhinja. 2-10

**Anton Lampe,** naslednik Jakob Hočevarja, Via Barriera vecchia št. 17 pekovski mojster, priporoča kruh vseh vrst, moko, riž, sočivje, fino moravsko maslo itd. Cl.

**Ivan Umek,** čevljarški mojster, Via Romagnola št. 6. priporoča se slavnemu občinstvu v vsa v njega stroko spadajoča dela. — Solidno delo, — hitra postrežba — nizke cene. 60-11

**Anton Vrabc,** trgovina z steklevino lončenino in lesenino itd. v ulici Via Canale (prva prodajalnica poleg „Ponte rosso“) se priporoča tržaškimi in vnanjim Slovincem. Cl.

**Vekoslav Moder,** pekovski mojster „Piazza Caserma“, se priporoča slav. občinstvu. — Prodaja vseh vrst kruha, slaščic, čokolade, vseh vrst moke itd. po najnižjih cenah. Cl.

**Mlekarna Frana Gržine** iz št. Petra na Notranjskem (Via Campanille v hiši Jakoba Brunnerja št. 5 (Piazza Ponterosso). Po dvakrat na dan frišno opresno mleko po 12 kr. liter neposredno iz št. Petra, sveža (frišna) smetana. Na zahtevanje posneto mleko po 4 kr. liter, toda le v množini najmanj 25 litrov. Cl.

**Anton Ščuka** Via Barriera vecchia št. 19. III. nadstropje, izdeluje moške obleke po najnovejšem kroju. V njega delavnici vsprejemajo se tudi naročila na raznovrstno moško in žensko perilo, koje se izdeluje lično in po najugodnejših cenah. Cl.

**Ivan Kanobel,** nasproti velike vojarske niče, priporoča svojo zalogo z mnogovrstnim jedilnim in drugim blagom; razpošilja tudi na debele v množinah od 5 kil. naprej po najnižji ceni.

**+**

Predsedništva Slavjanske čitalnice, političnega društva „Edinost“ in „Delavskega podpornega društva“ javljajo svojim članom, da je dne 14. t. m. ob 11<sup>1</sup>/<sub>4</sub> uri zvečer umrl gospod

## Fran Cegnar,

pesnik in pisatelj slovenski. Pokojnik je bil svoječasnno neumorno delujoč član naših društev.

Ohranimo mu blag in hvaležen spomin!  
V Trstu, 15. februarja 1892.

**Griena bol kašalj, hreputavica, promuklost, nabez, zadavica, rora, zapala ustijuh itd.**

NADARENII 1-8

## Prendinijevih sladkišah

(PASTIGLIE PRENDINI)

što jih gotovi Prendini, lučbar i ljekarnar u Trstu

Veoma pomažu učiteljem, propovjednikom itd. Prebdjenih kašljnih noćih, navadne jutranje hreputavice i grlenih zapalah nestaje kao za čudo nzmimanjem ovih sladkišah.

Opazka. Valja se paziti od varalica, koji je ponaciñaju. Zato treba uvijek zahtjevati Prendinijevih sladkišah (Pastiglie Prendini) te gledati, da bude na omotu kutijice (škatule) moj podpis. Svaki komad tih sladkišah ima ntisnuto na jednoj Strani „Pastiglie“, na drugoj „Prendini“.

Ciena 30 nč. kutijici zajedno sa naputkom.

Prodaju se u Prendinijevoj ljekarni u Trstu (Farmacia Prendini in Trieste) i u glavnijih ljekarnah svieta. 19-52

## Riunione Adriatica di Sicurtà

v Trstu.

Zavaruje proti požarom, provozu po suhem rekah in na morju, proti toči, na življenje v vseh kombinacijah.

Glavnica in rezerva društva dne 31. decembra 1890.

Glavnica društva	gld. 4.000.000—
Premijna rezerva zavarovanja na življenje	10.754.306 91
Premijna rezerva zavarovanja proti ognju	1.612.910 22
Premijna rezerva zavarovanja blaga pri prevažanju	33.594 10
Rezerva zavarovanja proti toči	200 000—
Rezerva zavarovanja proti preminjanju kurzov, bilanca (A)	163.786 91
Rezerva zavarovanja proti preminjanju kurzov, bilanca (B)	137.573 85
Rezerva specialnih dobičkov zavarovanja na življenje	250.000—
Občna rezerva dobičkov	1.127.605 98

Urad ravnateljstva:  
**Via Valdirivo, br. 2** (v lastnej hiši)

# ZAHVALA

Na obilih dokazih odkritosrčnega sočutja, došlih nam povodom smrti preljubljenega načelnika družini naši,

## dr. Josipa vit. pl. Defacis-a

kakor tudi na mnogobrojni udeležbi pri pogrebu, izrekamo najprisrčnejšo zahvalo vsem civilnim in vojaškim oblastim, korporacijam, prijateljem in znancem.

V TRSTU, dne 13. februarja 1892.

Družini  
**DEFACIS-BERGHOFER.**

**+**

Potrjim srcem javljamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je preljubljeni in nepozabni naš soprog in oče, gospod

## Fran Cegnar

c. kr. višji poštni kontrolor v pokoji,

dne 14. t. m. ob 11<sup>1</sup>/<sub>4</sub> uri, previden se svetotajstvi za umirajoče, mirno v Gospodu zaspal.

Zemski ostanki pokojnika prepeljali so se včeraj dne 16. t. m. ob 4. uri popol. iz hiše žatosti, via Amalia št. 8, v župno cerkev sv. Antona novega in od tod na pokopališče pri sv. Ani.

V TRSTU, dne 17. februarja 1892.

VIKTORIJA CEGNAR, soproga.  
ZMAGOSLAV CEGNAR, FRANC CEGNAR, AVGUST CEGNAR,  
IVAN CEGNAR, sinovi.  
AVGUSTA CEGNAR, MARIJA CEGNAR, sinah.

## Marija vdov. Juliany

V TRSTU

razpošiljalnica v poštinih zavitkih po 5 kil. priporoča se al. občinstvu zagotavlja oči odpošiljati izbrano blago, kakor pomaranče, limone, mandarine, fige (smokve), suho grozdje in vsakovrstno suho sadje iz izvoka, kavo čaj, delikatose itd. kakor tudi listje iz lovorja „thuja“ itd. -- Vse 13-6 po najnižih dnevni cenah.

## Vinski ekstrakt.

Za trenutno napravo izvrstnega zdravega vina, kojega ni moči razločiti od pravga naravnega, priporočam to že skušano specialiteto.

Cena 2 kil. (ki zadostujeta za 100 litrov vina) 5 gld. 50 kr. Receipt priloži se gratis. Jamčim najbolji vseh in zdrav izdelek.

## Spirita prihrani,

kdor uporablja moje nenadkriljivo esenco za ojačevanje žganih pijač; ta esenca podeli pijačem prijeten, rezek okus in se dobiva le pri meni.

Cena 3 gold. 50 kr. za kilo (za 600-1000 litrov) vteviš pouk o uporabljanju.

Razum teh specialitet ponujam vsakovrstne esence za izdelovanje ruma, konjaka, finih likërov itd. najboljše in nenadkriljive kakovosti. Receipt prilagajo se gratis. Cenik franco.

## Karl Filip Pollak,

Essenzen-Specialitäten-Fabrik  
20--20 in PRAG. 21-50

Iščete se solidni zastopniki.

## Nič več kašlja!

**Balzamski petoralški prah** ozdravi vsak kašelj, plučni in bronhijalni katar, Dobiva se v odlikovani lekarni

**PRAXMARER „Ai due Mori“** Trst, veliki trg  
Katiža velja 30 novč. 10-100

## 5 do 10 gold.

gotovega zaslužka na dan brez kapitala in rizika ponuja neka banka vsakateremu po vseh in tudi najmanjših krajih po razprodaji postavno dovoljenih srečkov pod ugodnimi plačilnimi pogoji. Pnudbe se pošiljajo z naslovom: „Lose“, I. D. a. n. e. b. e. r. g. Wien, Stadt, Kumpfgasse 7. 5-10

## Naznanilo!

Podpisani čuti se dolžan javiti, da, kakor prejnjaja, tako se tudi letos v Bosni Heregovini proti sredi februarja začne delo pri Zelenih cestah, ki se bodo najbolj razvila v mesecu marcu.

Da bi delalci, ki so tja dol namenjeni, ne zgubljali v Trstu časa (čakajoči odhod parnikov trošeč denar po nepotrebnem, zakaj hrana in stanovanje sta draga) vsojam si naznanjati, da bodo brzi L'oydovi parniki ki plujejo mej Trstom-Metkovičom, v 36 urah od danas na prej odhajali vsako nedeljo in četrtek ob 7 urah zjutraj.

Zatega delj bodo morali rečeni delalci biti v Trstu že v soboto al sredo zvečer. Da bi pa isti ne imeli nikacih sitnosti; da si pri-skerbë vozni list dan njihovem prihodu, podpisana Agencija je odredila in dočila vse svoje podrejenice, da se snidejo na kolodvoru ter spremijo prišlece isti večer, da si vkupijo vozni list. — Imajoč spominana agencija svojo pisarno bilzu pomola od koder odhaja parnik, delalci bodo lahko v njej shranili svojo potno prtljago in drugo jutro ob 8 uri zopet vzeli, da odidejo na parnik.

Vozni listi se bodo oddajali po znižani ceni.

## Carlo Pirelli

mejnarnodni agent in spediteur  
TRST in REKA.

5-22

**Opomba.** Kdor se obrne do predrednjencev naše agencije, zadostuje, da povpraša vsako uniformovano osebo, katera mu bude povedala.